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RESUMEN 

 

Nuestra investigación se propone realizar una evaluación sobre la influencia del 

Programa Nacional Tambos en el desarrollo socioeconómico de la población del 

Centro Poblado de Carhuapata, distrito de Jacas Grande, provincia de 

Huamalies y región de Huánuco hasta el año 2015. Además, asume el reto de 

sistematizar esta influencia, toda vez que la exploración previa no consigna 

investigaciones hechas, pues es relativamente nuevo el programa. Asimismo, 

nos proponemos develar el objetivo de lograr de manera efectiva el acceso de la 

población rural pobre y extremadamente pobre a los servicios y actividades en 

materia social y productiva que brinda el gobierno nacional, regional y local, así 

como también a las instituciones dela sociedad civil y del sector privado 

articulando esfuerzos multisectoriales, reduciendo los costos operativos, a través 

de sus Plataformas de Servicios (Tambos). 
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SUMMARY 

 

Our research intends to carry out an assessment of the influence of Tambos 

National Program on socioeconomic development of the population of the Town 

Center Carhuapata, Jacas Grande District, province of Huamalíes, Huánuco and 

2015. In addition, it takes on the challenge of systematize this influence, since 

the previous scan done no research watchword, as the program is relatively new. 

We also propose to reveal the objective of effectively access of the rural poor and 

extremely poor to services and activities in social and productive matters provided 

by the national, regional and local government as well as the institutions of the 

civil society and the private sector mouthing multisectoral efforts, reducing 

operating costs, through its Platform Services (Tambos). 
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INTRODUCCIÓN 

Nuestro trabajo de investigación sobre “EL PROGRAMA NACIONAL TAMBOS 

Y SU INFLUENCIA EN EL DESARROLLO SOCIOECONOMICO DEL CENTRO 

POBLADO DE CARHUAPATA, DISTRITO JACAS GRANDE, PROVINCIA 

HUAMALÍES, REGIÓN HUÁNUCO 2015” se refiere al recientemente creado y 

puesto en funcionamiento Programa Nacional Tambos que está adscrito al 

Ministerio de Vivienda, Construcción y Saneamiento del Perú y su influencia en 

el Centro Poblado de Carhuapata, distrito de Jacas Grande, provincia de 

Huamalies, región de Huánuco en el periodo del año 2105. Para ello se  

contextualizó  la existencia de este programa con la norma legal de su creación 

el DECRETO SUPREMO N° 016-2013-VIVIENDA. 

Analizamos la presencia del Estado en las zonas rurales del Centro Poblado de 

Carhuapata y comprobamos que los Tambos son plataformas de servicios con 

equipamiento moderno que facilitan a todos los sectores del Estado, en los tres 

niveles de gobierno, atender a la población en condiciones de pobreza y pobreza 

extrema que habitan en el Centro Poblado. 

Desde el enfoque sociológico demostraremos que la plataforma multisectorial de 

los Tambos influye socioeconómicamente o no en el desarrollo socioeconómico 

del Centro Poblado de Carhuapata. 

Los criterios de selección de centros poblados rurales, fueron de naturaleza 

socioeconómica. 

Nuestro interés radicó en analizar cuál es la influencia en el desarrollo 

socioeconómico de los beneficiarios que tiene el programa a través de sus 

componentes en dicha área de estudio. Partiendo de este documento emitido 
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por los funcionarios del Tambo de Carhuapata, del distrito de Jacas Grande, 

provincia de Huamalíes y Departamento de Huánuco.  

En el primer capítulo, hay una descripción del problema de investigación; se 

mencionan los objetivos del estudio y la formulación del problema como pregunta 

que ha servido de guía del presente estudio.  

En el segundo capítulo se presenta el marco teórico el que servirá para 

establecer los antecedentes, la definición de términos básicos, las categorías de 

análisis y de guía hasta el final de la investigación. Allí también se abordan los 

antecedentes sobre corrupción e impunidad.  

El tercer capítulo abarca los aspectos metodológicos, trata las estrategias, 

técnicas e instrumentos de investigación y método de análisis.  

El cuarto capítulo describe los resultados obtenidos en el trabajo de campo. 

El quinto capítulo trata sobre la discusión de resultados a partir de la información 

recogida de los informantes.  

Y, por último, vienen las conclusiones producto del análisis de la información 

recogida; así como las recomendaciones del caso que son tomadas 

directamente de los actores sociales involucrados. Por último, la bibliografía 

consultada y anexos del estudio. 
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CAPITULO I 

MARCO TEÓRICO 

 

1.1. Antecedentes 

 

Dado que el Programa Nacional Tambos es relativamente novísimo, no hemos 

encontrado investigaciones al respecto, salvo los que se viene desarrollando en 

programas sociales similares y cuyo objetivo es la lucha contra pobreza. Esto no 

es un pretexto para seguir construyendo nuestra investigación y por ello 

conseguimos esta información en el nivel internacional. 

El Banco Interamericano de Desarrollo (BID) ha formulado un perfil de proyecto 

denominado “Programa de Apoyo al Bono Vida Mejor y a la Estrategia Vida 

Mejor” para el país de Honduras bajo la autoría de Maria Deni Sánchez 

(SPH/CHO)y Pablo Ibarrarán (SCL/SPH), Co-Jefes de Equipo; Luis Tejerina 

(SPH/CES); Taos Aliouat (LEG/SGO); Bibiana Taboada (SPD/SDV); Fiorella 

Benedetti (SCL/SPH); Clara Alemann (SCL/GDI); Kelvin Suero (PDP/CHO); 
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Juan Carlos Martell (PDP/CHO); Hugo Godoy (SPH/CHO); Claudia Pévere 

(SCL/SPH); Javier Luque (EDU/CHO); y José Alejandro Quijada (CID/CHO). En 

dicho documento se rescata lo siguiente: 

1.1.1. La Estrategia Vida Mejor.   

Con el objetivo de implementar la Política de Protección Social (2012) 

y la Ley Marco de Política Social (2013), la nueva administración del 

Gobierno de Honduras (GOH, 2014-2018) ha propuesto la Estrategia 

Vida Mejor (EVM) como un enfoque integral de protección social. La 

EVM tiene como principios el desarrollo humano, la reducción de las 

desigualdades y la protección de los sectores más vulnerables. El 

pilar básico de la EVM tiene cinco elementos clave: 

 Garantía de ingreso mínimo a las familias más pobres;  

 Seguridad alimentaria;} 

 Vivienda saludable; 

 Acceso a educación pre básica y básica; y 

 Atención primaria en salud.  

Esto se complementa con acciones de apoyo a sectores vulnerables 

(niños en riesgo social, adultos en situación de abandono, y mujeres 

víctimas de violencia). 

 1.1.2. El diseño e implementación de la EVM. 

 Coincide con un esfuerzo importante para racionalizar y hacer más 

eficiente el gasto público, con énfasis en el gasto social. 

 

Así, en diciembre de 2013 se aprobó una reforma fiscal integral, que 

incluye aumento en la carga tributaria, medidas para la 
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racionalización, control y gestión de exoneraciones, gasto y deuda 

pública, así como fortalecimiento de la administración tributaria. La 

reforma define una aportación solidaria para financiar el gasto social, 

enfatiza la importancia de la focalización, y crea el Fondo de 

Solidaridad y Protección Social para el Combate a la Pobreza 

Extrema. El GOH contempla también un reordenamiento del Poder 

Ejecutivo, reduciendo el número de Secretarías de Estado y creando 

instancias coordinadoras para cada una de las prioridades 

sectoriales. Para la política social la instancia rectora será el 

Gabinete de Desarrollo e Inclusión Social, que coordinará a las 

Secretarías de Desarrollo Social (SDS), Educación (SE) y Salud 

(SS). También se plantea fortalecer el rol rector y ejecutor de la SDS, 

y se planea consolidar instituciones (como el Instituto de la Juventud, 

el Instituto Nacional de la Mujer y la Secretaría para el Desarrollo de 

Pueblos Indígenas y Afrohondureños, entre otras) y racionalizar el 

gasto de estos programas sociales al ser ejecutados por la SDS. Con 

esto se espera implementar una visión estratégica coherente desde 

la SDS, y reducir duplicidades programáticas y gastos 

administrativos”. 

 

Como se puede observar en esta referencia, en el país hondureño 

también se manifiesta la ausencia del Estado en los lugares más 

difíciles de intervención por su distancia y dispersión y hace que se 

generen esfuerzos nacionales e internacionales para mitigar estos 

problemas sociales. En el caso de Perú y en el Centro Poblado de 
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Carhuapata, en las áreas alto andinas, ocurre este abandono por lo 

que el Estado está implementando el Programa Nacional Tambos. 

Otro antecedente de la misma fuente nos señala: 

“El objetivo general del programa es fomentar la acumulación de capital humano 

en los menores de edad de las familias en situación de pobreza extrema. Los 

objetivos específicos son: (i) apoyar el consumo de las familias beneficiarias; (ii) 

aumentar el uso de servicios de educación, salud y nutrición; (iii) fortalecer y 

consolidar los procesos operativos para aumentar la eficiencia en la gestión del 

BVM; y (iv) apoyar el fortalecimiento del rol rector de la SDS mediante el apoyo 

al diseño e implementación de la EVM.” 

Como se puede analizar esta referencia nos convoca a entender que en distintos 

países de nuestra América Latina y el Caribe se viene implementando programas 

sociales que pretenden hacer llegar al aparato del Estado hasta los lugares 

donde muy pocas veces estuvieron presentes. 

Por ello nuestra insistencia en analizar la influencia del Programa Nacional 

Tambos en el Centro Poblado de Carhuapata. 

1.2. Bases teóricas 

 

1.2.1. Programa Nacional Tambos 

 

Objetivo a los que contribuye 

 

Tiene como objetivo lograr de manera efectiva el acceso de la 

población rural pobre y extremadamente pobre a los servicios y 

actividades en materia social y productiva que brinda el gobierno 
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nacional, regional y local, así como también a las instituciones dela 

sociedad civil y del sector privado articulando esfuerzos 

multisectoriales, reduciendo los costos operativos, a través de sus 

Plataformas de Servicios (Tambos)La población objetivo del 

Programa lo constituyen los Centros Poblados Rurales de 2,000 

habitantes, preferentemente: Pobre y extremadamente pobre, 

asentada en Centros Poblados del área rural y rural dispersa (hasta 

150 habitantes) y zonas de mayores dificultades de acceso, por 

encima de los 3,000 msnm, así como también en zona de selva. 

Intervenciones realizadas a través de los Tambos 

 

Diversos programas del Sector; así como entidades públicas delos 

tres niveles de gobierno y entidades privadas como universidades, 

comunidades campesinas, ONG’s, entre otros; Continuaron 

realizando intervenciones en favor de la población rural y rural 

dispersa, a través de los Tambos. Las actividades fueron diversas, 

tales como: talleres y charlas de capacitación productivas, 

sensibilización para la participación efectiva en los diferentes 

programas, asistencia técnica, entrega de bienes, trámites de DNI’s, 

acciones del Programa Pensión 65, entre otros. 

Al respecto, de enero a diciembre 2014, a través de los Tambos se 

realizaron 19,260 intervenciones que representaron un total de 

484,959 atenciones. 

 

Actividades en el Marco del Plan Multisectorial ante Heladas y 

Friaje 2014 
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El Ministerio de Vivienda, Construcción y Saneamiento, a través del 

Programa Nacional Tambos (PNT) creado con el D.S N° 016-2013-

VIVIENDA se constituye como un referente social para la 

implementación de acciones en el marco del Plan Multisectorial ante 

Heladas y Friaje 2014, implementando acciones de prevención y 

reducción de riesgo en zonas priorizadas por el Centro Nacional de 

Estimación, Prevención y Reducción de Desastres (CENEPRED). Al 

respecto, en el marco del mencionado Plan Multisectorial; desde abril 

2014, se puso a disposición de los sectores, 142 Tambos a fin de que 

realicen sus intervenciones en beneficio de pobladores de 

comunidades del ámbito de influencia del Tambo. 

 

1.3. Definición de conceptos 

 

1.3.1. Saneamiento rural 

Ofrece a la población del ámbito rural oportunidades de mejora de su 

salud mediante la provisión de un servicio integral y sostenible de 

agua y saneamiento que le permita contar con un baño digno, agua 

de calidad, educación sanitaria antes, durante y después de cada 

intervención. 

 

1.3.2. Alianzas estratégicas público/privadas 

Generar alianzas en áreas de alto impacto social, con un efecto 

multiplicador, ayudará a obtener más visibilidad, eficiencia e impacto 

de los esfuerzos del Estado.  
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Para combatir la pobreza y fomentar el crecimiento sostenible se 

requieren sumar esfuerzos y capacidades. Por ejemplo: 

Productividad agrícola y pecuaria (Barrick/SIEX- producción de 

cuyes), articulación sostenible entre mercados definidos y 

proveedores locales (Yanacocha/PRA – quesos de Chachas), 

desarrollo de infraestructura económica y social (Centro de Estudios 

Ocupacionales de Chasquitambo), etc.  

 

Estas alianzas público-privadas contienen elementos de la política 

pública y permiten la conexión de la sociedad civil. 

 

1.4. Bases epistémicas 

 

1.4.1. Programa Nacional Tambos 

 

Artículo 1.- Programa Nacional Tambos 

 

Constitúyase el Programa Nacional Tambos, adscrito al Ministerio de 

Vivienda, Construcción y Saneamiento, como plataforma de 

prestación de servicios y actividades del Sector Vivienda, 

Construcción y Saneamiento, así como de otros sectores que brinden 

servicios y actividades orientados a la población rural y rural dispersa, 

que permitan mejorar su calidad de vida, generar igualdad de 

oportunidades y desarrollar o fortalecer sus capacidades productivas 

individuales y comunitarias. 
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Artículo 2.- Finalidad 

 

El Programa Nacional Tambos tiene como finalidad mejorar la 

calidad de vida de la población pobre y extremadamente pobre, 

especialmente la asentada en los centros poblados rurales o rural 

dispersa, coadyuvando a su desarrollo económico, social y 

productivo que contribuyan a su inclusión social. 

 

Artículo 3.- Objetivo del Programa 

 

Permitir el acceso de la población pobre y extremadamente pobre, 

especialmente la asentada en los centros poblados del área rural y 

de manera dispersa, a los servicios y actividades, en materias 

sociales y productivas que brinda el Estado. 

 

Artículo 4.- Líneas de Intervención 

 

Las líneas de intervención del Programa se orientan a lo siguiente: 

a) Implementar una plataforma de servicios que: 

 Brinde los servicios y actividades del Sector Vivienda, 

Construcción y Saneamiento. 

 Coordine con los Gobiernos Regionales y Locales en el 

marco de las políticas y prioridades del Gobierno Nacional. 

 Contribuya, coordine y facilite la intervención y la 

prestación de los servicios y actividades de las entidades 

de los tres niveles de gobierno, que permitan mejorarla 

calidad de vida, generar igualdad de oportunidades y 
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desarrollar o fortalecer sus capacidades productivas 

individuales y comunitarias. 

 Ejecute, coordine y facilite acciones de prevención, 

atención y mitigación de riesgos frente a desastres 

naturales, en el marco de sus competencias. 

b) Fomentar alianzas público-privadas que contribuyan al 

desarrollo rural. 

c) Promover acciones de coordinación con los Gobiernos 

Regionales y Locales para la implementación de proyectos de 

inversión en el marco de la Ley N°29230. 

 

Artículo 5.- Población objetivo 

 

a) Los centros poblados rurales con menos de dos mil (2,000) 

habitantes. 

b) Preferentemente la población pobre y extremadamente pobre, 

especialmente la de los centros poblados del área rural y rural 

dispersa, en especial aquella ubicada en el rango inferior a 

ciento cincuenta (150) habitantes y en zonas de mayores 

dificultades de acceso. 

 

1.5. Marco situacional 

 

1.5.1. Principales dificultades 

 

Demoras por parte de los donantes y autoridades de la zona en la entrega 

de documentos para formalizar la donación del terreno y solicitudes de 
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cambio de terrenos por parte de las comunidades vecinas a los centros 

poblados donde ya se había focalizado el terreno (etapa previa de 

identificación de terrenos para la construcción de los Tambos)Retrasos 

por incumplimiento de plazos por parte de contratistas, entre otras 

razones por su poca solvencia económica y retraso en el proceso de 

convocatoria para la construcción de 32 Tambos, declarado desierto en 

mayo, volviéndose a convocar en junio. 

 

1.5.2. Acciones para superar dificultades 

 

Se fortaleció el equipo mixto de profesionales, entre abogados e 

ingenieros a fin de agilizar los procesos de saneamiento de los terrenos 

y elaboración de perfiles para la construcción de Tambos. 

 

Está en proceso la contratación de profesionales para desempeñar la 

labor de especialistas en control técnico, a quienes se les delegará la 

labor de inspectores para un grupo determinado de obras, y que a su vez 

realizará el seguimiento de la labor de los supervisores externos en 

campo. 

 

Se previó realizar las convocatorias para la construcción de Tambos, a 

fin de que las construcciones no se realicen en periodos de eventos 

climáticos desfavorables, o en su defecto se prioricen en este periodo la 

construcción de Tambos con mayor grado de accesibilidad y con plazos 

mayores de ejecución de obra. 
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1.6. Hipótesis 

 

1.6.1. Hipótesis general 

 

El Programa Nacional Tambos influye significativamente en el 

desarrollo socioeconómico del Centro Poblado de Carhuapata, 

Distrito Jacas Grande, Provincia Huamalies, Región Huánuco 2015. 

 

1.6.2. Hipótesis específicas 

 

1.6.2.1. El Programa Nacional Tambos influye en la mejora de la 

calidad de vida, en el Centro Poblado de Carhuapata. 

1.6.2.2. El Programa Nacional Tambos influye en la generación de 

oportunidades en el Centro Poblado de Carhuapata. 

1.6.2.3. El Programa Nacional Tambos influye en el fortalecimiento de 

capacidades individuales y colectivas en el Centro Poblado de 

Carhuapata. 

 

1.7.  Variables 

 

1.7.1. Variable Independiente 

Programa Nacional Tambos 

 

1.7.2.  Variable Dependiente  

Desarrollo socioeconómico 

 

1.7.3. Dimensiones e indicadores 
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a) Coordinación multisectorial de servicios que: 

- Brinde los servicios y actividades del Sector Vivienda, 

Construcción y Saneamiento. 

- Coordine con los Gobiernos Regionales y Locales en el 

marco de las políticas y prioridades del Gobierno Nacional. 

- Contribuya, coordine y facilite la intervención y la 

prestación de los servicios y actividades de las entidades 

de los tres niveles de gobierno, que permitan mejorar la 

calidad de vida, generar igualdad de oportunidades y 

desarrollar o fortalecer sus capacidades productivas 

individuales y comunitarias. 

- Ejecute, coordine y facilite acciones de prevención, 

atención y mitigación de riesgos frente a desastres 

naturales, en el marco de sus competencias. 

b) Fomento de alianzas público-privadas que contribuyan al 

desarrollo rural. 

c) Promoción de acciones de coordinación con los Gobiernos 

Regionales y Locales para la implementación de proyectos de 

inversión en el marco de la Ley N° 29230. 

 

1.8. Objetivos 

 

1.8.1. Objetivo general 

 

Describir la influencia del Programa Nacional Tambos en el 

desarrollo socioeconómico del Centro Poblado de Carhuapata, 

Distrito Jacas Grande, Provincia Huamalies, Región Huánuco 2015. 
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1.8.2. Objetivos específicos 

 

1.8.2.1. Describir la influencia del Programa Nacional Tambos en la 

mejora de la calidad de vida, en el Centro Poblado de Carhuapata. 

1.8.2.2. Describir la influencia del Programa Nacional Tambos en la 

generación de oportunidades en el Centro Poblado de Carhuapata. 

1.8.2.3. Describir la influencia del Programa Nacional Tambos en el 

fortalecimiento de capacidades individuales y colectivas en el Centro 

Poblado de Carhuapata. 

 

1.9. Población y muestra 

 

1.9.1. Población 

 

La población lo constituyeron los beneficiaros del Centro Poblado de 

Carhuapata y sus caseríos aledaños. Todos ellos suman 889 

beneficiarios a quienes se tendrá en cuenta. (Informe Anual Tambo 

CC.PP Carhuapata 2015). 

 

1.9.2. Muestra  

 

De la población antes señalada se determinó un tamaño de muestra 

aleatoria simple (MAS) para poblaciones finitas con la siguiente 

formula: 
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𝑛 =
𝑧2𝑝𝑞 𝑁

𝐸2  (𝑁−1)+𝑍2   𝑝 𝑞
 

n = ¿? 

z = (1.96)2 

N = 95 476 

P = 0.5 

Q = 0.5 

i2 = 0.05 

La muestra será de 232. 

 

Pero como cada caserío tiene una población diferente. Primero 

determinamos la fracción de muestreo con la siguiente fórmula: 

 

Operacionalizando se tiene que: 

 

Fh = 232/889 = 0.26 

Luego se procedió a estratificar por distrito de acuerdo al siguiente 

gráfico: 

 

POBLACION DIVIDIDA EN ESTRATOS 

 

DISTRITOS 

 

USUARIOS 

TOTAL POBLACIÓN 

(FH) = 0.26 

NH (FH) = NH 

 

MUESTRA 

CARHUAPATA 300 0,26 78 

SOGOBAMBA 89 0,26 23 

SAN JUAN DE 

QUIRU QUIRU 

30 0,26 8 

PAMPARAHUAY 220 0,26 57 

QUEROPATAY 82 0,26 21 

HUACASH 168 0,26 45 

TOTAL 889  232 
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CAPITULO II 

MARCO METODOLÓGICO 

 

2.1. Tipo de Investigación. 

 

La investigación fue un estudio de tipo descriptivo transversal y cuantitativo 

en el distrito de Jacas Grande, Centro Poblado de Carhuapata, provincia de 

Huamalies, región Huánuco, se captó los efectos del Programa Nacional 

Tambos en los movimientos económicos de los beneficiarios y en los distritos 

de la provincia. (International Health Group E.I.R.L.) 

 

2.2. Diseño y esquema de investigación 

 

El diseño de la investigación (estrategia metodológica) permitió evaluar las 

percepciones de la población en general sobre los efectos del Programa 
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Nacional Tambos en el desarrollo de la economía local en los últimos años 

de beneficios. 

 

En términos clásicos de la metodología científica, el diseño fue no 

experimental tal como señala Hernández S., Roberto et al. (2010). 

2.3. Definición operativa del instrumento de recolección de datos 

 

Nuestro instrumento de acopio de datos fue un cuestionario que respondió a 

los objetivos del Programa Nacional Tambos y las variables propuestas. Para 

su aplicación se capacitó a un grupo de investigadores de campo en el 

registro correcto y en el desarrollar de las entrevistas con enfoque 

intercultural utilizando el idioma nativo si fuera menester para una 

comunicación eficaz y el cumplimiento de los objetivos del estudio. 

 

2.4. Técnicas de procesamiento y presentación de datos 

 

Para el trabajo de procesamiento y análisis de los datos se recurrió a las 

técnicas estadísticas electrónicas como el software Microsoft Excel, lo que 

nos permitió obtener cuadros, tablas y gráficos de los datos obtenidos en el 

trabajo de campo. 
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CAPITULO III 

DISCUSIÓN DE RESULTADOS 

 

3.1. Presentación de datos y gráficos del trabajo de campo 

 

CUADRO N° 1 

ACCESO A LA IDENTIDAD, OBTENIENDO SU DNI 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 39 17% 17% 

  De acuerdo 97 42% 59% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 96 41% 100% 

  En desacuerdo 0 0%  

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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Ante la pregunta formulada a nuestros entrevistados sobre el acceso a la 

identidad, obtuvimos que el 17% se mostró muy de acuerdo, el 42% de acuerdo, 

el 41% dijo que ni de acuerdo ni en desacuerdo; y un 0% que se manifestó en 

desacuerdo y total desacuerdo respectivamente. De esto podemos inferir que el 

programa promueve el acceso de los beneficiarios a la identidad, ya que estar 

indocumentado hace invisible a la persona y no le permite la existencia legal ante 

el Estado, limitándoseles el acceso a programas y demás beneficios sociales. 

Por tanto el impacto viene siendo positivo. 

Veamos su gráfico correspondiente. 
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GRÁFICO N° 1 
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CUADRO N° 2 

MEJORAMIENTO DE LA VIVIENDA 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 136 59% 59% 

  De acuerdo 96 41% 100% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0 0%  

  En desacuerdo 0 0%  

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

En cuanto se refiere al mejoramiento de la vivienda, los entrevistados de nuestra 

muestra nos dijeron lo siguiente: un 59% se mostró muy de acuerdo, un41% 

respondió de acuerdo y un 0% dijo ni de acuerdo ni en desacuerdo, en 

desacuerdo y en total desacuerdo, respectivamente. Lo de bueno de todas 

apreciaciones es que su inferencia es muy positiva, lo cual a su vez va 

corroborando lo que postulamos en nuestros objetivos e hipótesis. 

 

Veamos el gráfico consiguiente. 
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GRÁFICO N° 2 
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CUADRO N° 3 

MEJORAMIENTO DEL SERVICIO DE AGUA 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 38 16% 16% 

  De acuerdo 97 42% 58% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 97 42% 100% 

  En desacuerdo 0 0%  

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

Aparejado a la pregunta anterior preguntamos cómo se muestran ante el 

mejoramiento del servicio de agua. El 16% respondió que muy de acuerdo, el 

42% manifestó que de acuerdo, otro 42% señaló que ni de acuerdo ni en 

desacuerdo y un 0% se mostró en desacuerdo y total desacuerdo, 

respectivamente. De ello podemos inferir que los resultados del programa son 

positivos. 

 

Veamos el gráfico pertinente. 
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GRÁFICO N° 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16%

42% 42%

0% 0%
0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Muy de
acuerdo

De acuerdo Ni de acuerdo
ni en

desacuerdo

En
desacuerdo

Total
desacuerdo

3. MEJORAMIENTO DEL SERVICIO DE AGUA



31 
 

 

 

 

CUADRO N° 4 

ASISTENCIA A LAS CAMPAÑAS DE SALUD INTEGRAL 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 0 0% 0% 

  De acuerdo 135 58% 58% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 97 42% 100% 

  En desacuerdo 0 0%  

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

A tono con los componentes del programa en el aspecto de salud y nutrición 

preguntamos cuál es su posición frente a las asistencias a las campañas de 

salud integral. Un 0% se muestra muy de acuerdo, un 58% está de acuerdo; un 

42% manifestó ni de acuerdo ni en desacuerdo; y el 0 % respondió estar en 

desacuerdo y total desacuerdo, respectivamente. De ello podemos inferir 

entonces que la mayoría está de acuerdo que el programa es una ayuda para la 

salud de los beneficiarios.   

 

Veámoslo gráficamente. 
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GRÁFICO N° 4 
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CUADRO N° 5 

ASISTENCIA AL CENTRO DE EDUCACION BASICA REGULAR 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 0 0% 0% 

  De acuerdo 97 42% 42% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 135 58% 100% 

  En desacuerdo 0 0%  

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

Consiguientemente con los componentes del programa preguntamos cómo se 

muestran ante la asistencia al CENTRO DE EDUCACION BASICA REGULAR     

A ello respondieron en un 0% diciendo que están muy de acuerdo, un 42% que 

dijo estar de acuerdo con este componente programático; el 58% manifestó ni 

de acuerdo ni en desacuerdo; y otro 0% respondió en desacuerdo y total 

desacuerdo, respectivamente. A ello podemos inferir que el programa sigue 

siendo positivo para sus beneficiarios. 

 

Veámoslo en gráfico.  
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GRÁFICO N° 5 
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CUADRO N° 6 

PARTICIPACIÓN DEL PROGRAMA CUNA MÁS 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 0 0% 17% 

  De acuerdo 137 59% 59% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 95 41% 100% 

  En desacuerdo 0 0%  

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

Les preguntamos también cuál es su apreciación con relación a la participación 

del PROGRAMA CUNA MÁS. El 0% se mostró muy de acuerdo, un 59% dijo que 

de acuerdo, un 41% ni en acuerdo ni en desacuerdo; y un 0% dijo que en 

desacuerdo y total desacuerdo, respectivamente. Lo cual nos va confirmando 

una vez más que nuestra hipótesis se condice con la realidad. 

Veamos el gráfico correspondiente.   
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GRÁFICO N° 6 
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CUADRO N° 7 

PARTICIPACIÓN DEL PROGRAMA BECA 18 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 19 8% 8% 

  De acuerdo 78 34% 42% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 135 58% 100% 

  En desacuerdo 0 0%  

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

 

Otro ítem a conocer fue su posición frente a la participación del PROGRAMA 

BECA 18. El 8% se mostró muy de acuerdo, un 34% dijo que de acuerdo, un 

58% ni de acuerdo ni en desacuerdo; y el 0% manifestó en que en desacuerdo 

y total desacuerdo, respectivamente. Esto nos indica que son positivos los 

efectos del programa hacia los beneficiarios y también hacia nuestra hipótesis 

de investigación. 

Veamos su gráfico. 
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GRÁFICO N° 7 
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CUADRO N° 8 

ACCESO AL PROGRAMA PENSIÓN 65 

 Alternativas Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy de acuerdo 20 9% 9% 

  De acuerdo 116 50% 59% 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo 77 33% 92% 

  En desacuerdo 19 8% 100% 

  Total desacuerdo 0 0%  

  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

Además preguntamos cómo se muestra respecto al acceso al PROGRAMA 

PENSIÓN 65. El 9% dijo que muy de acuerdo, el 50% de los entrevistados 

manifestó que de acuerdo, un 33% respondió ni de acuerdo ni en desacuerdo, el 

8% se mostró en desacuerdo y un 0% en total desacuerdo. El colofón es que un 

50% de los beneficiarios reconoce que los programas son un derecho del Estado 

para combatir la pobreza y la extrema pobreza como parte de las políticas 

públicas  a estos flagelos sociales.  

 

Veamos el gráfico correspondiente. 
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GRÁFICO N° 8 
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CUADRO N° 9 

PARTICIPACIÓN DE PROGRAMAS PRODUCTIVOS COMO: AGRORURAL,  

AGENCIA AGRARIA, SENASA CON FORTALECIMIENTO DE 

CAPACIDADES  

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todos 0 0% 0% 

Para muchos 78 34% 34% 

Para pocos 115 50% 83% 

Casi a nadie 39 17% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%   
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

De igual manera preguntamos con cierta perspicacia a quiénes se dirige la 

participación de programas productivos como: AGRORURAL,  AGENCIA 

AGRARIA, SENASA CON FORTALECIMIENTO DE CAPACIDADES. Ante esta 

inquietud un 0% dijo que es para todos, un 34% respondió para muchos; el 50% 

manifestó para pocos, el 17 % casi a nadie; y el 0% respondió a nadie. Este tipo 

de actividades les permite posicionarse económicamente para emprender y de 

esta manera contribuir en el desarrollo de  su comunidad. 

 

Veamos su gráfico correspondiente. 
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GRÁFICO N° 9 
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CUADRO N° 19 

ARTICULACIÓN DE MERCADOS DINÁMICOS 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 136 59% 59% 

Con poco éxito 96 41% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

Por otro lado, preguntamos cómo son los resultados de la articulación de 

mercados dinámicos. Un 0% dijo que con mucho éxito, un 59% respondió con 

mediano éxito, el 41% manifestó con poco éxito; y el 0% respondió sin ningún 

éxito y han sido indiferente, respectivamente. Los resultados también son 

positivos y tenemos un 59% que se orienta a alcanzar un despegue completo. 

 

Veamos su gráfico correspondiente. 
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GRÁFICO N° 19 
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CUADRO N° 20 

MEJORAMIENTO DE LA INFRAESTRUCTURA PRODUCTIVA 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 174 75% 75% 

Con poco éxito 58 25% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

Quisimos saber también, cómo se va desarrollando el mejoramiento de la 

infraestructura productiva. Un 0% dijo que con mucho éxito, un 75% respondió 

con mediano éxito, el 25% manifestó con poco éxito; y el 0% respondió sin 

ningún éxito y han sido indiferente, respectivamente. El PROGRAMA NACIONAL 

TAMBOS está trabajando fuertemente el desarrollo de capacidades y la 

infraestructura productiva de la mano, juntos hacen que la comunidad avance 

hacia su desarrollo. 

 

Veamos su gráfico correspondiente. 
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GRÁFICO N° 20 
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CUADRO N° 22 

¿SE HA SATISFECHO LAS DEMANDAS DE SERVICIOS BÁSICOS? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 97 42% 42% 

Con poco éxito 116 50% 92% 

Sin ningún éxito 19 8% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

En la búsqueda del impacto del programa, preguntamos si se ha satisfecho las 

demandas de servicios básicos. Un 0% dijo que con mucho éxito, el 42% de los 

entrevistados manifestó que con mediano éxito, un 50% respondió con poco 

éxito, el 8% sin ningún éxito y un 0% ha sido indiferente. Las estrategias del 

programa a corto plazo están orientadas al alivio temporal de la pobreza y 

reducción de la vulnerabilidad, y en forma gradual implementa estrategias 

orientadas a la generación de oportunidades principalmente las relacionadas con 

el acceso a los servicios básicos. 

 

Veamos su gráfico. 
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GRÁFICO N° 22 
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CUADRO N° 40 

¿SE HAN MEJORADO LAS CONDICIONES ECONÓMICAS? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todos 0 0% 0% 

Para muchos 58 25% 25% 

Para pocos 174 75% 100% 

Casi a nadie 0 0%  

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

Ante la pregunta si se ha mejorado las condiciones económicas de la comunidad, 

un 0% dijo para todos, el 25% respondió que para muchos, el 75% de los 

entrevistados nos dijo que para pocos; y el 0% casi a nadie y a nadie; 

respectivamente. Entonces producto de nuestro análisis sociológico podemos 

advertir que la economía de los beneficiarios de la comunidad se mejora en el 

entendido que con la asignación económica les alivia los aspectos de salud y 

educación principalmente. 

 

Veamos su gráfico correspondiente.  
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GRÁFICO N° 40 
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3.2. Contrastación con las conclusiones o aserciones de otros        

investigadores con los resultados que ha obtenido las Tesistas 

Para esta sección de la tesis tomaremos el antecedente del Banco 

Interamericano de Desarrollo (BID) en su proyecto denominado “Programa 

de Apoyo al Bono Vida Mejor y a la Estrategia Vida Mejor” para el país de 

Honduras. Donde se rescata lo siguiente: 

- La Estrategia Vida Mejor. Con el objetivo de implementar la Política de 

Protección Social (2012) y la Ley Marco de Política Social (2013), la 

nueva administración del Gobierno de Honduras (GOH, 2014-2018) ha 

propuesto la Estrategia Vida Mejor (EVM) como un enfoque integral de 

protección social. La EVM tiene como principios el desarrollo humano, 

la reducción de las desigualdades y la protección de los sectores más 

vulnerables. El pilar básico de la EVM tiene cinco elementos claves: 

 

a) garantía de ingreso mínimo a las familias más pobres; 

b) seguridad alimentaria; 

c) vivienda saludable; 

d) acceso a educación pre básica y básica; y 

e) atención primaria en salud. 

Esto se complementa con acciones de apoyo a sectores vulnerables 

(niños en riesgo social, adultos en situación de abandono, y mujeres 

víctimas de violencia).  
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- El diseño e implementación de la EVM coincide con un esfuerzo 

importante para racionalizar y hacer más eficiente el gasto público, con 

énfasis en el gasto social. 

 

Así, en diciembre de 2013 se aprobó una reforma fiscal integral, que 

incluye aumento en la carga tributaria, medidas para la racionalización, 

control y gestión de exoneraciones, gasto y deuda pública, así como 

fortalecimiento de la administración tributaria. La reforma define una 

aportación solidaria para financiar el gasto social, enfatiza la 

importancia de la focalización, y crea el Fondo de Solidaridad y 

Protección Social para el Combate a la Pobreza Extrema. El GOH 

contempla también un reordenamiento del Poder Ejecutivo, reduciendo 

el número de Secretarías de Estado y creando instancias 

coordinadoras para cada una de las prioridades sectoriales. Para la 

política social la instancia rectora será el Gabinete de Desarrollo e 

Inclusión Social, que coordinará a las Secretarías de Desarrollo Social 

(SDS), Educación (SE) y Salud (SS). También se plantea fortalecer el 

rol rector y ejecutor de la SDS, y se planea consolidar instituciones 

(como el Instituto de la Juventud, el Instituto Nacional de la Mujer y la 

Secretaría para el Desarrollo de Pueblos Indígenas y Afrohondureños, 

entre otras) y racionalizar el gasto de estos programas sociales al ser 

ejecutados por la SDS. Con esto se espera implementar una visión 

estratégica coherente desde la SDS, y reducir duplicidades 

programáticas y gastos administrativos.” 

 

Como se puede observar en esta referencia, en el país hondureño 

también se manifiesta la ausencia del Estado en los lugares más 
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difíciles de intervención por su distancia y dispersión y hace que se 

generen esfuerzos nacionales e internacionales para mitigar estos 

problemas sociales. En el caso de Perú y en el Centro Poblado de 

Carhuapata, en las áreas alto andinas, ocurre este abandono por lo que 

el Estado está implementando el Programa Nacional Tambos. 

 

- “El objetivo general del programa es fomentar la acumulación de capital 

humano en los menores de edad de las familias en situación de 

pobreza extrema. Los objetivos específicos son:  

 

a) Apoyar el consumo de las familias beneficiarias;  

b) Aumentar el uso de servicios de educación, salud y nutrición;  

c) Fortalecer y consolidar los procesos operativos para aumentar la 

eficiencia en la gestión del BVM; y  

d) Apoyar el fortalecimiento del rol rector de la SDS mediante el apoyo 

al diseño e implementación de la EVM.” 

En distintos países de nuestra América Latina y el Caribe se viene 

implementando programas sociales que pretenden hacer llegar al aparato del 

Estado hasta los lugares donde muy pocas veces estuvieron presentes.  

CUADRO N° 19 

ARTICULACIÓN DE MERCADOS DINÁMICOS 

Alternativas Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 136 59% 59% 

Con poco éxito 96 41% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido 
indiferente 

0 0%  

Total 232 100%  
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FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 

 

CUADRO N° 9 

PARTICIPACIÓN DE PROGRAMAS PRODUCTIVOS COMO: 

AGRORURAL,  AGENCIA AGRARIA, SENASA CON 

FORTALECIMIENTO DE CAPACIDADES    

Alternativas Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 78 34% 34% 

Para pocos 115 50% 83% 

Casi a nadie 39 17% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%   
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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SUGERENCIAS 

 

 

1. Para lograr que el acceso de la población beneficiaria a los servicios y 

actividades en materia social y productiva que brinda el Programa 

Nacional Tambos se efectiva, las instituciones de la sociedad civil y del 

sector privado deben articular esfuerzos multisectoriales, reduciendo los 

costos operativos, haciendo uso de la plataforma de servicios. 

 

2. El programa no debe permanecer en un umbral de asistencia a los más 

pobres, sino más bien, recoger asuntos claves del desarrollo como la 

ciudadanía, el empoderamiento y la generación de oportunidades para 

sus beneficiarios. 

 

3. Para que el monitoreo y la evaluación del programa no sean muy 

limitados, las evaluaciones no deben ser realizadas de manera aislada y 

deben ser difundidas, solo así, sus hallazgos serán utilizados para 

retroalimentar el diseño y la implementación del mismo. 
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ANEXO 1 

CUESTIONARIO 

Señor(a)(ita), se está desarrollando una investigación académica sobre la 

influencia del Programa Nacional Tambos en el desarrollo socioeconómico de la 

población beneficiaria del Centro Poblado de Carhuapata, distrito de Jacas 

Grande, provincia de Huamalíes, región Huánuco con la finalidad de obtener el 

título profesional de Licenciado en Sociología por la Escuela Profesional de 

Sociología de la Universidad Nacional Hermilio Valdizan. Para ello, interesa 

demostrar los efectos positivos y/o negativos de este programa en los 

beneficiarios de su ámbito de intervención. 

Le agradecemos de antemano la colaboración respondiendo a las preguntas de 

nuestros entrevistadores. Sus respuestas son anónimas. 

 

Marque la alternativa que considere más cerca a la verdad. 

 

I. Mejoramiento de las condiciones básicas. 

 

1. ¿En cuanto al mejoramiento de las condiciones básicas, el Programa 

“Tambos”, ha permitido a la población de Carhuapata, el…? 

 

1.1 Acceso a la identidad, obteniendo su DNI. 

 

(5) Muy de acuerdo. 

(4) De acuerdo. 
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(3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo. 

(2) En desacuerdo. 

(1)  Total desacuerdo. 

  

 

1.2 Mejoramiento de la vivienda. 

 

(5) Muy de acuerdo. 

(4) De acuerdo. 

(3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo. 

(2) En desacuerdo. 

(1)  Total desacuerdo. 

 

1.3 Mejoramiento del servicio de agua. 

 

(5) Muy de acuerdo. 

(4) De acuerdo. 

(3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo. 

(2) En desacuerdo. 

(1)  Total desacuerdo. 

 

1.4 Asistencia a las campañas de salud integral. 

 

(5) Muy de acuerdo. 

(4) De acuerdo. 
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(3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo. 

(2) En desacuerdo. 

(1)  Total desacuerdo. 

 

1.5 Asistencia al Centro de Educación Básica Alternativa. 

 

(5) Muy de acuerdo. 

(4) De acuerdo. 

(3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo. 

(2) En desacuerdo. 

(1)  Total desacuerdo. 

1.6 Participación del programa Cuna Más. 

 

 

1.7 Participación del Programa Beca 18. 

 

(5) Muy de acuerdo. 

(4) De acuerdo. 

(3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo. 

(2) En desacuerdo. 

(1)  Total desacuerdo. 

 

1.8 Acceso a al Programa Pensión 65. 

 

(5) Muy de acuerdo. 
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(4) De acuerdo. 

(3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo. 

(2) En desacuerdo. 

(1)  Total desacuerdo. 

 

II. Desarrollo de capacidades. 

 

2. ¿En cuanto al desarrollo de capacidades, el Programa “Tambos”, ha permitido 

a la población de Carhuapata, el…? 

 

2.1. Participación   de   programas   productivos   como: AGRORURAL,  

AGENCIA AGRARIA, SENASA CON FORTALECIMIENTO DE CAPACIDADES 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

 

 

2.2. Participación de programas de capacitación: Programa Jóvenes a la Obra, 

Programa Vamos Perú, SENCICO. 

 

(5) Para todos 
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(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

 

2.3. Empoderamiento de líderes locales 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

2.4. Conformación de asociaciones productivas para proyecto (Agro Ideas), 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

2.5. Elaboración de los Mapas de Riesgo (INDECI). 

 

(5) Para todos 
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(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

 

 

III. Desarrollo territorial y articulación económica. 

 

3. ¿En cuanto al desarrollo territorial y articulación económica, el Programa 

“Tambos”, ha permitido a la población de Carhuapata, el…? 

 

3.1 Promoción del turismo rural, 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

3.2 Producción de productos orgánicos, 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 
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(1) Han sido indiferentes. 

  

3.3 Revaloración de denominaciones de origen, 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

3.4 Gestión de Recursos Naturales. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

3.5 Difusión y aprovechamiento de Recursos Culturales. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 
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3.6 Articulación a mercados dinámicos, 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

 

3.7 Mejoramiento de la infraestructura productiva. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

 

IV. Mejora la calidad de vida de la población 

 

4. ¿En qué medida la mejora de la calidad de vida de la población participante 

del Programa “Tambos”, ha tenido impacto en el desarrollo de la comunidad de 

Carhuapata; según los aspectos que se indican…? 

 

4.1 Ha mejorado la oportunidad de progreso a la población. 
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(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.2 Ha satisfecho las demandas de servicios básicos postergadas de la 

población. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.3 Ha promovido mayor la participación de la comunidad. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.4 Se ha logrado mejor organización de la comunidad. 



68 
 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.5 Se ha mejorado la distribución de ambientes de las viviendas. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.6 Se ha logrado mejorar la calidad de las viviendas de la población. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 
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4.7 Se ha mejorado la salud de las familias mediante el mejoramiento de la 

vivienda. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.8 Se ha mejorado la calidad de agua. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.9 Se ha mejorado la ubicación de los desperdicios de la vivienda. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 
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4.10 Se ha mejorado los servicios higiénicos o letrina familiar. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

 

4.11 Se ha mejorado la ubicación de los animales domésticos. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 

  

4.12  Se  ha  mejorado  la  salud  de  los  habitantes,  reduciéndose  las 

enfermedades respiratorias y gastrointestinales. 

 

(5) Con mucho éxito. 

(4) Con mediano éxito. 

(3) Con poco éxito. 

(2) Sin ningún éxito. 

(1) Han sido indiferentes. 
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V. Dinamiza la economía local. 

 

5. ¿En qué medida la dinamización de la economía de la población participante 

del Programa “Tambos”, ha tenido impacto en el desarrollo de la comunidad de 

Carhuapata; según los aspectos que se indican…? 

 

5.1 Se han mejorado las habilidades de la población. 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

5.2 Se ha promovido mejores actividades productivas de la zona, 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

5.3 Se han organizado núcleos de producción. 

 

(5) Para todos 
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(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

5.4 Se ha promovido el consumo de insumos locales. 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

5.5 Se ha promovido el consumo de servicios locales. 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

5.6 Se ha mejorado las habilidades y capacidades de la población, 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 
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(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

5.7 Se ha permitido acceder a un trabajo digno. 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  

 

5.8 Se ha mejorado las condiciones económicas. 

 

(5) Para todos 

(4) Para muchos. 

(3) Para pocos. 

(2) Casi a nadie. 

(1) A nadie. 

  
 
MUCHAS GRACIAS 
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ANEXO 2 

MATRIZ DE CONSISTENCIA-PROYECTO DE INVESTIGACION 

TÍTULO: “EL PROGRAMA NACIONAL TAMBOS Y SU INFLUENCIA EN EL CENTRO POBLADO DE CARHUAPATA, DISTRITO JACAS GRANDE, 

PROVINCIA HUAMALÍES, REGIÓN HUÁNUCO 2015” 

AUTORES: SHORINA IRENE AGUIRRE TUCTO. ISELA BEATRIZ ALCEDO TUCTO 

 
 

Problema General 

 

 Pregunta General 

 

 

¿En qué medida el 

Programa Nacional 

Tambos influye en 

el desarrollo 

socioeconómico del 

Centro Poblado de 

Carhuapata, 

Distrito Jacas 

Grande, Provincia 

Huamalíes, Región: 

Huánuco 2015? 

 

 

 

 

Preguntas 

específicas 

 

1.¿En qué medida 

influye el Programa 

Nacional Tambos 

 

Objetivos 

 

Objetivo General 

 

 

Describir la 

influencia del 

Programa 

Nacional Tambos 

en el desarrollo 

socioeconómico 

del Centro 

Poblado de 

Carhuapata, 

Distrito Jacas 

Grande, Provincia 

Huamalies, 

Región Huánuco 

2015. 

 

Objetivos 

específicos 

 

1. Describir la 

influencia del 

Programa 

 

Hipótesis 

 Hipótesis general. 

El Programa 

Nacional Tambos 

influye 

significativamente 

en el desarrollo 

socioeconómico del 

Centro Poblado de 

Carhuapata, Distrito 

Jacas Grande, 

Provincia 

Huamalies, Región 

Huánuco 2015. 

 

 Hipótesis 

específicas 

1. El Programa 

Nacional Tambos 

influye en la mejora 

de la calidad de 

 

Variables e 

Indicadores 

 

 

Variable X = 

Variable 

Independiente: 

 

Programa 

Nacional Tambos 

 

Indicadores: 

 

Variable Y = 

Variable 

Dependiente 

 

Desarrollo 

socioeconómico 

 

 

Dimensiones e 

indicadores 

 

 

Metodología 

 

1. Tipo de Investigación. 

 

La investigación será un estudio de tipo descriptivo transversal y 

cuantitativo en el distrito de Jacas Grande, Centro Poblado de Carhuapata, 

provincia de Huamalies, región Huánuco, se captará los efectos del 

Programa Nacional Tambos en los movimientos económicos de los 

beneficiarios y en los distritos de la provincia. (International Health Group 

E.I.R.L.) 

 

2. Diseño y esquema de la investigación. 

 

El diseño de la investigación (estrategia metodológica) permitirá evaluar las 

percepciones de la población en general sobre los efectos del Programa 

Nacional Tambos en el desarrollo de la economía local en los últimos años 

de beneficios. 

 

En términos clásicos de la metodología científica, el diseño será no 

experimental tal como señala Hernández S., Roberto et al. (2010) 

 

3. Población y muestra. 

 

La población lo constituyen los beneficiaros del Centro Poblado de 

Carhuapata y sus 6 caseríos aledaños. Todos ellos suman 889 
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en la mejora de la 

calidad de vida, en 

el Centro Poblado 

de Carhuapata? 

 

 

2. ¿En qué medida 

influye el Programa 

Nacional Tambos 

en la generación de 

oportunidades en el 

Centro Poblado de 

Carhuapata? 

 

 

 

3. ¿En qué medida 

influye el Programa 

Nacional Tambos 

en el fortalecimiento 

de capacidades 

individuales y 

colectivas en el 

Centro Poblado de 

Carhuapata? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nacional Tambos 

en la mejora de la 

calidad de vida, en 

el Centro Poblado 

de Carhuapata 

 

2. Describir la 

influencia del 

Programa 

Nacional Tambos 

en la generación 

de oportunidades 

en el Centro 

Poblado de 

Carhuapata 

 

3. Describir la 

influencia del 

Programa 

Nacional Tambos 

en el 

fortalecimiento de 

capacidades 

individuales y 

colectivas en el 

Centro Poblado 

de Carhuapata 

 

 

 

 

 

 

vida, en el Centro 

Poblado de 

Carhuapata 

 

2. El Programa 

Nacional Tambos 

influye en la 

generación de 

oportunidades en el 

Centro Poblado de 

Carhuapata 

 

3. El Programa 

Nacional Tambos 

influye en el 

fortalecimiento de 

capacidades 

individuales y 

colectivas en el 

Centro Poblado de 

Carhuapata 

 

 

 

 

a) Coordinación 

multisectorial de 

servicios que: 

– Brinde los 

servicios y 

actividades del 

Sector Vivienda, 

Construcción y 

Saneamiento. 

– Coordine con los 

Gobiernos 

Regionales y 

Locales en el 

marco de las 

políticas y 

prioridades del 

Gobierno 

Nacional. 

– Contribuya, 

coordine y facilite 

la intervención y la 

prestación de los 

servicios y 

actividades de las 

entidades de los 

tres niveles de 

gobierno, que 

permitan mejorar 

la calidad de vida, 

generar igualdad 

de oportunidades 

y desarrollar o 

fortalecer sus 

beneficiarios a quienes se tendrá en cuenta. (Informe Anual Tambo CC.PP 

Carhuapata 2015) 

 

La muestra será probabilística (Muestra Aleatoria Simple) y estratificada 

proporcional a la vez por cada caserío de acuerdo al siguiente 

procedimiento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Donde los valores que nosotros les damos es el siguiente: 

n = ¿? 

N = 889 

p = 0,5 

q = 0,5 

e = 0,05 

z = 1.96 

Entonces reemplazando valores y operacionalizando el procedimiento 

tenemos una muestra de 232 beneficiarios del programa.  

 

Luego como cada caserío tiene una población diferente sacaremos la 

muestra estratificada proporcional con el siguiente proceso: 

 

 

 

 

 

Del mismo modo operando se tiene el siguiente resultado: 
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capacidades 

productivas 

individuales y 

comunitarias. 

– Ejecute, 

coordine y facilite 

acciones de 

prevención, 

atención y 

mitigación de 

riesgos frente a 

desastres 

naturales, en el 

marco de sus 

competencias. 

 

b) Fomento de 

alianzas público-

privadas que 

contribuyan al 

desarrollo rural. 

 

c) Promoción de 

acciones de 

coordinación con 

los Gobiernos 

Regionales y 

Locales para la 

implementación 

de proyectos de 

inversión en el 

marco de la Ley 

N° 29230. 

 

 

POBLACION DIVIDIDA EN ESTRATOS 

DISTRITOS USUARIOS TOTAL 

POBLACIÓN 

(FH) = 0.26 

NH (FH) = NH 

MUESTRA 

CARHUAPATA 300 0,26 78 

SOGOBAMBA 89 0,26 23 

SAN JUAN DE 

QUIRU QUIRU 

30 0,26 8 

PAMPARAHUAY 220 0,26 57 

QUEROPATAY 82 0,26 21 

HUACASH 168 0,26 45 

TOTAL 889  232 

 

Por tanto, se trabajará 232 encuestas aplicadas a los beneficiarios 

del Programa Nacional Tambos en el Centro Poblado de 

Carhuapata, distrito de Jacas Grande, provincia de Huamalies, 

región Huánuco. 

 

3. Definición operativa del instrumento de recolección de datos. 

 

Nuestro instrumento de acopio de datos será un cuestionario que responda 

a los objetivos del Programa Nacional Tambos y las variables propuestas. 

Para su aplicación se capacitará a un grupo de investigadores de campo 

en el registro correcto y en el desarrollar de las entrevistas con enfoque 

intercultural utilizando el idioma nativo si fuera menester para una 

comunicación eficaz y el cumplimiento de los objetivos del estudio. 

 

4. Técnicas de procesamiento y presentación de datos. 
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Para el procesamiento y la presentación de la información se utilizarán el 

software de Microsoft Word y MS Excel, lo que nos permitirá obtener 

cuadros, tablas y gráficos de los datos obtenidos en el trabajo de campo. 
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ANEXO 3 

CUADROS Y GRÁFICOS 

CUADRO N° 10 

PARTICIPACIÓN DE PROGRAMAS DE CAPACITACIÓN: JÓVENES A LA OBRA, 

VAMOS PERÚ, SENCICO 

  
Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 77 33% 33% 

Para pocos 117 50% 84% 

Casi a nadie 38 16% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 11 

EMPODERAMIENTO DE LÍDERES LOCALES 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 19 8% 8% 

Para pocos 173 75% 83% 

Casi a nadie 40 17% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 12 

CONFORMACIÓN DE ASOCIACIONES PRODUCTIVAS PARA PROYECTO 

(AGRO IDEAS) 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 58 25% 25% 

Para pocos 136 59% 84% 

Casi a nadie 38 16% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 13 

ELABORACIÓN DE MAPAS DE RIESGO (INDECI) 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 20 9% 9% 

Para pocos 154 66% 75% 

Casi a nadie 58 25% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 14 

PROMOCIÓN DEL TURISMO 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 115 50% 50% 

Con poco éxito 117 50% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 15 

PRODUCCIÓN DE PRODUCTOS ORGÁNICOS 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 116 50% 50% 

Con poco éxito 97 42% 92% 

Sin ningún éxito 19 8% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 16 

REVALORACIÓN DE DENOMINACIONES DE ORIGEN 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 78 34% 34% 

Con poco éxito 135 58% 92% 

Sin ningún éxito 19 8% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 17 

GESTIÓN DE RECURSOS NATURALES 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 97 42% 42% 

Con poco éxito 116 50% 92% 

Sin ningún éxito 19 8% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 18 

DIFUSIÓN Y APROVECHAMIENTO DE RECURSOS CULTURALES  

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 116 50% 50% 

Con poco éxito 97 42% 92% 

Sin ningún éxito 19 8% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 21 

¿HA MEJORADO LA OPORTUNIDAD DE PROGRESO DE LA POBLACIÓN? 

 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 116 50% 50% 

Con poco éxito 116 50% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 23 

¿SE HA PROMOVIDO MAYOR PARTICIPACIÓN DE LA COMUNIDAD? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 135 58% 58% 

Con poco éxito 78 34% 92% 

Sin ningún éxito 19 8% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 24 

¿SE HA LOGRADO LA MEJOR ORGANIZACIÓN DE LA COMUNIDAD? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 156 67% 67% 

Con poco éxito 76 33% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 25 

¿SE HA LOGRADO LA DISTRIBUCIÓN DE AMBIENTES DE LAS VIVIENDAS? 

   

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 135 58% 58% 

Con poco éxito 97 42% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 26 

¿SE HA LOGRADO MEJORAR LA CALIDAD DE LAS VIVIENDAS DE LA 

POBLACIÓN? 

   

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 135 58% 58% 

Con poco éxito 97 42% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 27 

¿SE HA MEJORADO LA SALUD DE LAS FAMILIAS MEDIANTE EL 

MEJORAMIENTO DE LA VIVIENDA? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 137 59% 59% 

Con poco éxito 95 41% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 28 

¿SE HA MEJORADO LA CALIDAD DEL AGUA? 

  Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 
  Con mediano éxito 116 50% 50% 
  Con poco éxito 58 25% 75% 
  Sin ningún éxito 58 25% 100% 
  Han sido indiferente 0 0%  
  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 29 

¿SE HA MEJORADO LA UBICACIÓN DE LOS DESPERDICIOS DE LA 

VIVIENDA? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 39 17% 17% 

Con poco éxito 136 59% 75% 

Sin ningún éxito 57 25% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 30 

¿SE HA MEJORADO LOS SERVICIOS O LETRINA FAMILIAR? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 77 33% 33% 

Con poco éxito 136 59% 92% 

Sin ningún éxito 19 8% 100% 

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 31 

¿SE HA MEJORADO LA UBICACIÓN DE LOS ANIMALES DOMÉSTICOS? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0 0 

Con mediano éxito 135 58 58 

Con poco éxito 77 33 91 

Sin ningún éxito 20 9 100 

Han sido indiferente 0 0 0 

Total 232 100   
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 32 

¿SE HA MEJORADO LA SALUD DE LOS HABITANTES, REDUCIÉNDOSE LAS 

ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y GASTROINTESTINALES? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Con mucho éxito 0 0% 0% 

Con mediano éxito 118 51% 51% 

Con poco éxito 114 49% 100% 

Sin ningún éxito 0 0%  

Han sido indiferente 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 33 

¿SE HAN MEJORADO LAS HABILIDADES DE LA POBLACIÓN? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 58 25% 25% 

Para pocos 174 75% 100% 

Casi a nadie 0 0%  

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 34 

¿SE HA PROMOVIDO MEJORES ACTIVIDADES PRODUCTIVAS EN LA ZONA? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 38 16% 16% 

Para pocos 117 50% 67% 

Casi a nadie 77 33% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 35 

¿SE HAN ORGANIZADO NÚCLEOS DE PRODUCCIÓN? 

  Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 39 17% 17% 

Para pocos 135 58% 75% 

Casi a nadie 58 25% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 36 

¿SE HA PROMOVIDO EL CONSUMO DE INSUMOS LOCALES? 

  Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 
  Para muchos 39 17% 17% 
  Para pocos 135 58% 75% 
  Casi a nadie 58 25% 100% 
  A nadie 0 0%  
  Total 232 100%  

FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 37 

¿SE HA PROMOVIDO EL CONSUMO DE SERVICIOS LOCALES? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 39 175 17% 

Para pocos 154 66% 83% 

Casi a nadie 39 17% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 38 

¿SE HAN MEJORADO LAS HABILIDADES Y CAPACIDADES DE LA 

POBLACIÓN? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 78 34% 34% 

Para pocos 135 58% 92% 

Casi a nadie 19 8% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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CUADRO N° 39 

¿SE HA PERMITIDO ACCEDER A UN TRABAJO DIGNO? 

Alternativas Frecuencia Porcentaje Porcentaje acumulado 

Válidos Para todo 0 0% 0% 

Para muchos 39 17% 17% 

Para pocos 154 66% 83% 

Casi a nadie 39 17% 100% 

A nadie 0 0%  

Total 232 100%  
FUENTE: ENCUESTA REALIZADA EN EL MES DE OCTUBRE DEL 2018 

ELABORACIÓN: TESISTAS 
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